Контрольный тест по русскому языку      11 класс
Вариант 2

А1. Обозначьте слова, в которых есть непарные мягкие согласные звуки:
1. знания;

2. частотный;

3. шёлк;

4. расчётливый;

5. жёрдочка.
А2. Укажите примеры, где орфоэпические нормы не нарушены:
1. со[нэ]т;

2. не[чт]о;

3. наро[чн]о;

4. обере[х];

5. дерма[ ]тин.

А3. Укажите пары слов, которые являются  синонимами:
1. невзрачный – безобразный;
2. скорый – быстрый;

3. знойный – жаркий;
4. дебаты – споры;

5. добрый – добротный.
А4. Пишется е на месте всех пропусков в рядах:

1. разр..дить ружьё, земл..пользование;

2. р..ферендум, перел..теть;

3. л..леять, восп..тание;

4. в..стибюль, заст..лить;

5. зав..зти, прим..рять платье.

А5. Ошибка допущена в рядах слов:

1. троллейбус, галлерея;

2. ключом, волчок;

3. здружиться, разжигать;

4. перекрёсный огонь, ужасный;

5. пичужка, лачужка.

А6. Пишется одна буква н на месте всех пропусков в рядах:

1. подли..ый, вскипячё..ый;

2. гружё..ая машина, купле..а книга;

3. кипячё..ая вода, соболи..ый мех;

4. карма..ый, тка..ый шёлком;

5. увере..о произносить, изолирова..ый.

А7. Разделительный ъ пишется в словах:
1. под..ёмный кран;
2.       с..агитировать;

              3.       без..ответственный;

              4.       кур..ер;

              5.       вз..ерошенные волосы.

А8. Раздельно пишутся выделенные слова в предложениях:

1.(По)тому, как он это говорил, ясно было, что дела у фирмы идут хорошо.
2.Что(бы) она ни брала, всё падало из рук.

3.С волками жить – (по)волчьи выть.

4.Завтра, наверное, будет то(же) плохая погода.

5.Небо очищалось от туч, (за)то ветер усиливался.

А9. Однокоренными являются слова:
1. приберегать;

2. бережно;

3. набережная;

4. березняк;

5. уберечь.

А10. Вводные слова (словосочетания, предложения) необходимо обособить в предложениях:

1.Видно письмо это было из числа неотправленных.

2.Сквозь мглу видно всё, но трудно разобрать цвет и очертания предметов.

3.Может поздно, может слишком рано встретиться нам в жизни довелось.

4.Слово может увянуть и вновь расцвести.

5.Алексей Петрович я знаю говорит, что у него от моих стихов скулы болят.

А11. Чужая речь правильно оформлена в предложениях:

1.Лев Толстой писал: «Самая обычная и распространённая причина лжи есть желание обмануть не людей, а самих себя».

2.«Ничто так не учит человека, как опыт», – считал 
А.С. Макаренко.

3.По словам К. Паустовского: «В любой области человеческого знания заключается бездна поэзии».

4.Мы поинтересовались у рыбаков: хороший ли, ребята, сегодня клёв.

5.«Есть в человечестве только одно зло – невежество! – провозгласил оратор и после паузы добавил: – А против этого зла есть только одно лекарство – наука».

А12. Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:

1.Путь к совершенству__как правило__бесконечен.
2.Неблагодарность эту я поняла__как возмездие.

3.Это была_как вы сами можете догадаться_наша героиня.
4.Как человек впечатлительный__он не мог отреагировать на случившиеся иначе.

4.Леска зазвенела мелодично__как натянутая струна__и дёрнулась вбок.

А13. Какие морфологические признаки выделенного в предложении слова указаны неправильно?

Слушая его рассказы, я всегда удивляюсь.

1. особая форма глагола – причастие;

2. несовершенного вида;

3. в форме первого лица;

4. в форме единственного числа;

5. переходное.

А14. Укажите словосочетания, в которых вид связи – примыкание:
1. быстро прослушав;      
2. говорил не стесняясь;

3. ключ от квартиры;

4. изучаю физику;        5.новая обстановка
А15. Укажите ошибки в управлении:
1. разочароваться в профессии;

2. не имеем свободного времени;

3. надеяться о разрешении проблемы;

4. изучить отзыв на статью;

5. встретиться с управляющим базы.

А16. Укажите односоставные безличные предложения:
1.Надо беречь исторические ансамбли и устанавливать заповедные зоны.

2.В пушкинских местах восстановили разрушенные дома.

3.Умейте же в своей бабушке, няне найти свою Арину Родионовну.

4.Но озеро было величаво, зеркально и пустынно.

5.Как душно и тесно в вагонном плену!

А17. Правильными являются утверждения:

1.Один звук может быть обозначен на письме двумя буквами.
2.Все слова русского языка являются общеупотребительными.

3.Числительные оба, обе относятся к собирательным.

4.Управление – это такая связь, при которой зависимое слово ставится в том же роде, числе и падеже, что и главное.

5.Слово как часть речи изучается в морфологии.
В1. Прочитайте текст и определите стиль речи. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.



Это был высокий, жилистый человек в ситцевом халате и порванных туфлях, с достаточно оригинальным лицом. Лицо его, исписанное синими жилочками, было украшено фельдфебельскими усами и бачками и в общем напоминало птичью физиономию. Всё лицо было вытянуто вперёд, словно стремилось к кончику носа. Такие лица называют, кажется, «кувшинными рылами». Маленькая головка этого субъекта сидела на длинной, худощавой шейке с большим кадыком и покачивалась, как скворешня на ветре.
________________________________________________________________

В2. Определите тип речи текста из задания В1. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

________________________________________________________________

В3. Каким членом предложения является выделенное словосочетание? Ответ запишите в область ответов в творительном падеже.

С той поры прошло много лет.
